



@越秀区 新手爸妈

# 新生儿证件线上联办啦

办”小程序,并在全区18个行政街道社区政务服务中心全面推广运用。

路,免去新手爸妈在医院、公安办证大厅和街道医保办证窗口往返折腾的烦恼。

难题,并推动医保部门实现不见面办理医保申请,提高电子证照使用效率。

办三证。” 据了解,2019年5月,根据越秀区委区政府工作部署,越秀区卫生健康委牵头研发“新生儿线上多证联办”小程序。

## 华南快速龙洞出口左转匝道桥 今日零时开通

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员刘智超、陈洁珊报道:记者17日从广州市中心区交通项目管理中心获悉,3月18日零时,华南快速路龙洞出口左转立交匝道桥正式开通。

易造成交通堵塞。立交匝道桥开通后,车辆可从龙洞收费站直接上桥驶入广汕路(黄埔方向),相较原来右转入广汕路再调头行驶,可缩短行车时间。

## 祈福新村地铁站 名定“番福”?

二十二号线站名已按规定报批,稍后会按程序公布

羊城晚报讯 记者徐振天报道:因在前期的公开征集过程中获得多达21个“新名字”,广州地铁在建新线二十二号线位于番禺祈福新村附近的站点成为名称最受争议的地铁站,不过,随着新线地铁站命名程序的逐步推进,该站点“叫啥名”的问题似乎有了答案。

台地名申报信息显示,广州地铁集团向市民政局申报的在建二十二号线八座车站的正式站名中,原工程名为市广路站的站点,申报名为番福站,此前征集到的21个“新名字”无一入选。

广州地铁提供的申报番福站是不是最终命名呢?3月17日,记者向相关部门咨询,工作人员未明确答复,只是回应记者:“目前,二十二号线的站名已按规定报批,会按程序公布站名。”

去年6月,广州市民政局公开征集关于广州地铁二十二号线工程车站名称的意见,吸引了众多市民争相为地铁站点“取名”。

近日,羊城晚报记者留意到,广州地铁官方网站已将站点公开称为番福站。另据相关部门反映,目前,二十二号线的车站名已按规定报批,稍后会按程序公布站名。

不过,在广州地铁官方网站公司新闻页面,一篇发布于3月16日、反映地铁二十二号线施工进度新闻中,多次提到“番福站”。若按照广州地铁官网此前发布新闻的习惯,会在文末注明“文中车站名称仅为工程暂定名称,标准站名应以市政府批准公布为准”,不过发布于16日的这篇新闻中并未标注相关字样。

此外,记者还注意到,在手机地图软件中,在建地铁二十二号线此前的原工程名市广路,也已近日改为番福。

## 白云一住宅楼顶起火 现场发出“爆炸声”

疑似因电动车充电所致,所幸未造成人员伤亡

羊城晚报讯 记者汪曼报道:17日23时左右,广州市白云区增城路富力半岛花园小区D7栋楼顶发生火灾。该小区物业工作人员孟先生告诉羊城晚报记者,火灾范围在20层—24层,有两户被烧。此次火灾无人伤亡。

根据17日23时左右市现场拍摄的画面显示,现场火势较大,浓烟不断,且伴随“嘭”的“爆炸声”。视频内容显示,消防车到达事故现场后,被小区违停的车辆堵塞了消防通道,随后消防员爬上D7栋隔壁栋的楼顶,以远处射水的方式控制火势。随后明火被扑灭,但现场还有浓烟。

3月18日凌晨1时许,孟先生告诉记者,此次火灾的原因是住户给电动车充电,目前正在清理事故现场。针对有视频称该小区违停的车辆堵塞了消防通道这一问题,孟先生表示,富力半岛花园小区不在此情况,此次火灾前和火灾后物业都会处理住户在消防通道违停的问题,处理方式为打电话给车主让其挪车或锁车。

值得一提的是,防火安全人人有责。除了防止燃气泄漏、乱扔烟头、家用电器故障等原因引起火灾,也要保持楼道畅通,不要在楼道内为电动车充电,不得封闭防火门,以免妨碍消防通道的正常使用。



市民拍摄画面显示,现场火势较大,浓烟不断(视频截图)

昨夜今晨

## 税惠赋能

### 广州乡村发展绘新景谱新篇

全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化是必由之路。在广州,现代化产业经济、产业融合发展给乡村注入新的活力。企业是组成产业经济的基础细胞,企业的发展壮大需要悉心呵护和培植。

企团队,深入一线送服务,助力瓜果飘香、稻田造梦。启缘生态2020年销售额超过1000万元,广州绿垠获得广东省无公害农产品基地、广东省“菜篮子”基地等称号。

### 【精细服务 税润乡村】 美丽乡村变成金山银山

### 【科技赋能 税惠滴灌】 会种地变成“慧”种地

在广州市增城区丝苗米产业基地,水田里立着智能监控器,实时显示温度、水温、病虫害等情况。“通过气象监测、地面传感等融合应用,实现对稻田的不间断智能监测。”广州启缘生态有限公司负责人钟屏昇如数家珍。

在广州绿垠农业科技发展有限公司蔬菜基地的大棚里,通过高地高设管道水耕技术实现无土栽培。负责人程鹏介绍:“通过离地水耕和温室大棚的技术保护,避免虫害病害,真正做到安全无公害。”广州绿垠2020年税费减免超过160万元。

依托乡村特色优势资源,扶持发展乡村文化旅游,有利于打造农业全产业链。

“在青砖黛瓦的客家围屋听虫鸣鸟叫,乡愁油然而生。”第一次到吾乡石屋民宿游玩的张女士说。

据悉,广州税务部门着眼纳税人缴费人需求,推进办税缴费服务向便利化智能化个性化转变,致力实现线上服务“非接触不打烊”,线下服务“最多跑一次”,个性化服务精准细致。“我们将扎实开展精细服务,最大限度为纳税人办实事,促进农业升级,推进乡村振兴。”广州市增城区税务局纳税服务科邱伟英说。

## 网络交易监管办法出台 重新校正平台经济航道

市场监管总局15日出台《网络交易监督管理办法》,将于今年5月1日起施行,办法制定了一系列规范交易行为、压实平台主体责任、保障消费者权益的具体制度规则。针对网络交易新业态监管问题,办法对当前“社交电商”“直播带货”等网络交易活动中的经营者定位进行了明确规定。

疑是针对当前网络直播带货市场乱象的一种直接规范。

近几年,网络直播快速发展,但与此同时,诸如“燕窝实际上是糖水”式的夸大、虚假宣传,以及流量数据注水等乱象也时有出现,这不仅损害了消费者权益,实际上也在损害整个行业的发展基础。

从网络购物到网约车,从订外卖到订酒店,再到直播打赏……网络交易可以说已经深入到了每个人的生活中。相应的,网络交易的规范程度也愈发受到社会关注,成为当前消费者权益保护必须直面的问题。

强化网络消费者个人信息保护是办法的另一个突出亮点。一些平台对个人信息和数据的挖掘,可谓“无所不用其极”,过度收集个人信息的现象可谓比比皆是。像这次“3·15晚会”就曝光多家企业违规识别消费者人脸信息,这类现象在网络交易者中不同程度存在。

《网络交易监督管理办法》施行后,原来的《网络交易管理办法》将同时废止。从两份《办法》的名称差异,能直观看出,新出台的监管管理办法突出了“监管”之意。这是因为随着网络交易业态的不断更新和规模的持续扩大,强化对网络交易活动的监管,不管是保护消费者权益,还是确保平台经济健康发展,都显得更加必要。

此外,对于平台强制“二选一”问题,《办法》也给出了回应。《办法》明确要求,平台不得通过搜索降权、下架商品、限制经营、屏蔽店铺、提高服务收费等方式,禁止或者限制平台内经营者自主选择在多个平台开展经营活动,或者利用不正当手段限制其仅在特定平台开展经营活动等。这一点其实不仅是保护消费者权益,也是对于经营者权益的保护,有利于构建一个更开放、公平的网络经营环境。

具体来看,这次监督管理办法对当前网络交易活动中的多个热点问题,进行了明确回应。如根据当前网络直播的兴盛之势及其所暴露出来的问题,办法明确直播提供者,应将网络交易活动的直播视频,自直播结束之日起至少保存三年。同时规定不得虚构交易、编造用户评价;不得虚构点击量、关注度等流量数据;以及虚构点赞、打赏等交易互动数据等。这无疑是

## 首席评论

□健强

近日,广州市交通运输局发布《广州市停车场专项规划(2020—2025年)》公开征求社会意见,按照这个规划,未来广州拟建公共停车位共计118万个,提供泊位约3.45万个,市民可通过广州市交通运输局网站等途径反馈意见,公开征求意见时间为3月13日至4月11日。

从3月1日开始,广州全市开展为期300天的道路交通秩序大整治专项行动,其中,开展全市停车问题综合治理方面提到,广州会坚持“建筑配建停车位为主,路外公共停车为辅,道路路内停车位补充”原则,确定不同区域停车设施

## “考不上本科都是智商有问题”,暴露什么问题

热点快评 □张贵峰

针对员工在招聘网站上称“考不上本科都是智商有问题”,16日晚,CityDO集团发布声明称,此事系员工个人不当言论,公司已按相关制度对该员工做出严肃处理教育及处理。此前,网络截图显示,简介为“CityDO产品招聘”的吴先生,在面试求职者交流过程中表示,只招收二本以上的人员,并称“考不上本科的都是智商有问题”的说法,引发热议。(3月17日澎湃新闻)

尽管,涉事公司已确认相关言论为“不当言论”,并对此进行了道歉,但进一步厘清该言论究竟如何“不当”,或者说,“考不上本科都是智商有问题”说法,具体究竟存在什么问题,在笔者看来,仍是很有必要和意义的。

首先,职场招聘语境下,公司HR对应聘者说出“考不上本科都是智商有问题”这种言论,涉及就业学历歧视问题。或许,应该承认,相比时下职场招聘中,普遍存在的各种高昂学历门槛——如“仅招985或211毕业生”“限招全日制本科”像上述涉事公司这种“只招收二本以上人员”的学历门槛,其实算不上十分严重;但仍须警惕,从“不合理不平等的就业

## 治理“停车问题”宜“软硬兼施”

并不容易彻底解决停车问题,它只是解决问题必不可少的一环。在广州这样一个人口、人流数以千万计的大城市,特别是在中心城区,想做到停车方便,几乎就是一个无解的命题。而且,也不可能为了停车方便而无限增建停车位,这样做并不符合合理高效原则,会造成资源浪费。

停车问题具有系统性,对于停车资源的公共服务供给,政府自然责无旁贷,需投入土地、资金、人力物力等资源,统筹社会力量来共同解决;也需要在城市规划布局中具有前瞻性,立足长远,通过科学合理的规划与管理,以接力棒的形式持续推进。《广州市停车场专项规划(2020—2025年)》做了一件大好事。

## 网约车“隐患停单”是个好创意

来论照登 □苑广闻

昨日,为进一步加强对网约车、出租车和驾驶员管理,遏制涉网约车、出租车交通违法行为,最大限度减少和预防交通事故,深圳交警正式启动网约车“隐患停单”管理机制,并对“三违”行动进行部署安排。

网约车的兴起,在给公众的交通出行提供了极大便利的同时,也因为超速行驶、闯红灯、不减速等问题,导致了不少质疑和诟病。部分网约车司机,为了抢时间多挣钱,不把交通文明和交通法规当回事,却把车上的乘客和行人的安全,置于险境。

以深圳市为例,在交警部门大大加强交通安全整治之后,整个2020年全市交通事故总体出现围,包括所有那些曾经没考上、或没机会条件考本科的国民,那么该言论的歧视性和侮辱性,势必还将成倍放大——不仅对今天那些没有本科学历的年轻就业者,而且也对大量当年那些没考上本科的40、50岁就业人员,构成了极大的歧视和羞辱。

这样的歧视和羞辱,不但暴露了言说者的傲慢、偏见和无知,而且也说明其对他人的劳动、人格等基本权益,缺乏起码应有的尊重和敬畏。